

继首单碳托管后 全国第一单外资碳抵押再次花落金鹰

全国第一单外资碳排放权抵押业务花落金鹰集团。8月2日，新加坡金鹰集团与建设银行广东省分行签定碳排放权质押贷款合同。这是继半个月前，金鹰集团与交通银行达成全国首单外资碳资产托管协议后，联合金融机构为支持中国实现3060目标在碳金融领域的又一创新举措。业内人士指出，金鹰集团半个月内实现的这两个全国“首单”，将充分发挥碳交易在金融资本与实体经济间的关联及赋能作用，具有行业里程碑意义。



据悉，为进一步深化在碳金融领域的合作，金鹰集团还与建设银行广东分行签署了《碳金融战略合作协议》。根据协议，双方将在碳达峰、碳中和的背景下，通过多样化的深度合作，开展碳排放权抵质押融资、碳交易、碳债券、碳基金等碳金融产品及衍生品的研究创新，共同探索绿色金融服务实体经济的新模式、新手段，为中国3060双碳目标的实现提供强有力的金融支撑。

签约仪式上，建设银行广东省分行副行长邓波表示，建设银行始终高度重视绿色金融发展，不断通过金融创新为实体经济的可持续发展提供强有力的保障。此次碳金融合作协议的签署，将进一步密切双方关系，促进双方在传统信贷、绿色金融、跨境金融等方面合作进入“蜜月期”。接下来，建设银行将继续秉承国有大行的责任担当，充分发挥综合化经营优势，为金鹰集团提供更全面、更优质的综合金融服务，支持金鹰集团各项业务高质量发展。

金鹰中国能源管理委员会主席王建国表示，自进入中国以来，金鹰集团一直坚持可持续发展，并宣布将在2030年前中国区碳排放减少30%。此次合作，将有助于金鹰中国区盘活

碳资产，提高碳资产管理效率，优化升级节能减排环节，在节能、降耗、环保方面做到可持续发展，从而真正实现经济、环境双重效益。

据了解，金鹰集团近期在减少碳排放，坚持可持续发展方面动作频频。今年年初，金鹰集团在中国专门成立了由中国区总裁牵头的碳管理委员会，全面监督和指导金鹰集团在中国的碳资产管理事宜。半个月前，金鹰集团与交通银行江苏省分行达成了全国首单外资碳资产托管协议。上周五，金鹰集团旗下的宿迁工厂光伏发电试点项目成功并网，每年减排二氧化碳近千吨。

同时，金鹰集团旗下企业踊跃参加中国碳市场交易，赛得利、亚太森博、太平洋油气等都有工厂被纳入全国碳交易范围。其中，隶属于太平洋油气的东亚电力厦门燃气电厂获得了国家发改委签发的 242.4 万吨当量的二氧化碳国家核证自愿减排量，创造并保持着这一全国纪录。

新加坡金鹰集团此次与建设银行的合作，正处在全国碳排放权交易开启伊始，为发挥金融力量推动全国碳排放权交易市场的完善具有重要意义。